

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 40 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se  
GLAVNI TRG br. 3  
(tiskara S. Šek.)

OVJASNE nema uprava preuzima. Za  
uglas, koji se rizi guta uvrtaču, daje se  
znatan popust. Kriptopis se ne vraća.

## Uoči Nove godine.

Današnjim danom stupio je naš list u 19. godišće svoga opstanka. Broj godina, što izlazi Samoborski List, najbolji je dokaz, kako je ovakvi časopis bio nuždan Samoboru kao jednom naprednom i kulturnom gradiću.

Naš javni život zahtijeva jedno glasilo, koje će biti ogledalo rada i nastojanja svih onih, koji se trse, da naše mjesto podje putem napretka, te kulturnog i ekonomskoga razvitka. Naša komunalna pitanja postaju sve opsežnija i mnogostručnija i njima treba da se priklanja posebna pažnja. O njima treba da su obavješteni jasno i potpuno naši općinari, a tu zadaću preuzeo je naš list, koji bilježi svaki pokret i svaki prijedlog u oblasti ovoga nastojanja; a donosi opširne izvještaje iz sjednica trg. zastupstva.

Naš list podržaje stalnu vezu s onim našim domorocima i sinovima, koji se otpuše u svijet, pa i onima, što danas nastavaju u dalekoj Americi. Kad naš list upozoruje na sve naše potrebe, onda je jasno što to znači, da za njih doznavaju na vrijeme naši sinovi i kćeri, makar se gdje nalazili. Znatne svote, što ulaze

za naše institucije, za naše javne i humane potrebe, najbolji su primjer, što koristi jedan lokalni list i u ovom pogledu.

Zahvaljujući i ovom prilikom svima, koji su nas poduprli moralno ili materijalno, nadamo se, da će nam naši prijatelji i dopisnici ostati i ubuduće vjerni.

Svatko, tko ima neki prijedlog ili hoće da istakne neko opravdano mišljenje u pogledu naše komunalne politike ili rada, ima pravo da ga istakne u našem listu računajući s njegovim prostorom. Stoga je i posvema pogrješno mnijenje, što ga neki ističu da u „Samob. Lis.“ imaju samo jedni pravo riječi a drugi ne. Doista nismo krivi, kad nam dotičnici ne šalju ni rečka za list, a htjeli bi da se čuje njihovo mnijenje, koga oni izražavaju možda samo medju četiri zida.

Unatoč većih troškova oko izdavanja lista, pretplata će listu ostati i dalje ista, pa molimo sve naše pretplatnike da ispune svoju dužnost i obnove na vrijeme — a svakako još mjeseca siječnja — svoju pretplatu.

Svima našim prijateljima i čitačima neka je sretna nova godina 1922!

## Livadicev klavir.

Pročitao sam noticu pod ovim naslovom koja je izašla u *Obzoru*, a poslije preštampana u *Samoborskom Listu* od 15. studenoga 1921. U toj se vijesti tvrdi, da je klavir, koji se u ovaj čas nalazi u posjedu g. Strgara, bio vlasništvo slavnoga hrvatskog glazbenika Ferde Livadića.

Podjednako se preporučuje, da kr. zem. vlada, povjereništvo za prosvjetu i vjere taj rijetki historički objekt, na kojem je po prvi put svirana hrvatska budnica; „Još Hrvatska mi propala (a ne himna Lijepa naša... — baško je ondje pogrješno napomenuto), kupi za muzej.

Već po opisu toga klavira u napomenutoj notici, koji mi je dobro poznat kao onakog pok. Ferde Livadića, jer sam ga nebrojeno puta video kao dijete i kao odrasli dječak u kući moga djeda Ferde, odmah sam bio uvjerenja, da taj glasovir nije onaj prvi Livadićev, kojega spominje pisac one notice.

Usto se dobro sjećam, da je u svoje doba klavir Ferde Livadića, prodan obitelji

Golner u Samoboru, a nipošto Tonkresa, odnosno od ovoga učitelja g. Vjekoslavu Kirinu

I ako je potomti kupio klavir od Tonkresa, to nipošto nije glasovir Ferde Livadića nego onaj moga ujaka pok. Kamile Viznera, odvjetnika i kr. javnoga bježaljaka u Samoboru. I ovaj je bio klavir meni potpuno poznat, pa se i opis klavira u notici u *Obzoru* posvema podudara s izgledom ovoga potomjega

Napokon, ja se sasvim dobro sjećam, da je ovaj glasovir, vlasništvo Kamile Viznera, kupio njegov dobri prijatelj Tonkres, upravitelj dobra Kerestinec kraj Samobora, a ovoga kupca (Tonkresa) spominje i onaj pisac *Obzora*ve vijesti, pa je tako još jasnije da se tu radi o klaviru Kamitovu, a ne onom Ferde Livadića. Po tome taj klavir, što se preporučuje za nabavu Povjereništva za prosvjetu i vjere, nema historičke ni muzealne vrijednosti koju mu pisac pridaje. —

Da imam još jedan sigurni dokaz za svoje tvrdjenje, obratit ću se i na moju tetku gđu. Katarinu Vizner, suprugu Kamitovu neka bi

## Električna centrala.

inž. M. V. (Zagreb).

Ako svi znanci ne varaju, onda možemo da zaključimo, da je pitanje podignuća električne centrale u Samoboru došlo nakatni stadij, budući da je svraćena pažnja nekolicine velikih inostranih elektrotehničkih tvornica gradnji samoborske centrale. Kao najozbiljniji faktor u tom pogledu jest dodanas tvornica Bartelmus, Donat & Drug u Brnu. Njeni su izaslanici bili prije po prilici dva tjedna u Samoboru, tačno pregledali i proizveli sve odlučujuće momente u tom pitanju, te ponijeli sa sobom onaj materijal, koji je potrebit, da se izradi konačni detaljni projekt i današnjim prilikama odgovarajući proračun.

Kako je pitanje električne centrale nešto sveopćega, pitanje, koje mora da zainteresira svakoga dobrog građanina, jer će njegove koristi uživati svaki pojedinac današnje generacije i onih budućih, a isto tako podijelit će se i troškovi njeni, to smatram oportunitim, štoviše direktno nužnim, da se to pitanje putem javne diskusije temeljito i stvarno pertraktira. Imade tu mnogo nomenata o kojima treba da se zamisle svi oni, kojima je estetika a još više ekonomski razvitak našega Samobora stvar arca, ponosa i poštenja. Jedno od glavnih takovih pitanja bilo bi da li se centrala u današnje doba podignuta može da rentira, naročito onda, ako je recimo prepustimo urediti, šta se tiče njenoga strojnog i električnog uređaja i materijala češkoj industriji?

ni i ona javila, što zna o klaviru Ferde Livadića, odnosno o onome svoga moša.

Gđja. Vizner najprijevalje mi je odgovorila. Ona piše:

Na Tvoj upit glede klavira Tvoga djeda Ferde Livadića, javijam Ti, da je taj prodan Golneru u Samoboru. Kamitov klavir bio je pak Tonkres u Kerestincu. Ti ćeš se na nj jamačno ojećati. Bio je isto obojan i nešto modernije konstrukcije negu onaj stari glasovir Tvoga djeda.

Tvoja tetka: Katarina Vizner.

Tako su i navodi ovoga pisma po sve potvrđili moje objašnjenje u ovom časopisu.

Što se zbilje sa glasovinom Ferdinandom, možda bi tko što znao od članova obitelji Golner

Napisah ove retke jer mi je stalo do prave istine, pa da se dolazi u pogledu klavira slavnoga hrvatskog glazbenika do krivih zaključaka.

U Samoboru, dne 26. prosinca 1921.

Franjo Babovec.

I ako se na ovo pitanje može definitivno t. j. brojčama da odgovori, te nakon izradbe detaljnog projekta i definitivnog proračuna, to se ipak može utvrditi, da će kao što svjetlo tako i sila za pogon, dobivena od električne centrale, biti znatno jeftinija nego bilo koje drugo svjetlo ili koja druga sila. Stučnjaci koji su to pitanje proučili, došli su do zaključka, da je onim momentom čim se čitava proizvedena električna struja bilo to danju ili noću upotrebi, rentabilitet u u svrhu uložnog kapitala, uz današnjim prilikama odgovarajuću cijenu, za upotrebljenu struju osiguran. Vlasnik kapitala o kojem se tu radi, iznosit će po prilici 8 milijuna jugosl. kruna.

Ne ću da se upuštam u kritiku činjenice, da je nemoguće taj kapital kod nas u Jugoslaviji naći, hoću tek da se pozabavim samo pitanjem, kojim će se putem i kako uopće doći do toga kapitala. Naši domaći novčani zavodi, onaj faktor u životu narodne ekonomije, koji je drugih naroda ishoduje raznih industrijskih poduzeća, taj čimbenik našalost nema razumijevanja, o osjećaju ne ću ni da govorim, jer neću da budem smiješnim, za najnužnije i najprimitivnije potrebe našeg jednog gospodarskog i industrijskog života sve dotle, dok mu unapred nije osigurana ona dobit, koju mu pruža današnji, abnormalni, bolesni, bankarski i burzovno-spekulativni život. Kad pogledamo bezbroj tih novih industrijskih poduzeća, koja su nakon prevrata nikla osom brzonom i u onom broju, kao što u prirodi niču gijive posrije kide kad ih tačno analiziramo, onda vidimo, da su to sve produkti gramženja za novcem stvoreni ne na bazi nekog sistema, nego na visokoj konjunkturi pojedinih artikala, koji moraju da se za skup novac importiraju u našu zemlju. Bez reda, bez sistema investirao se kapital u razna poduzeća ne pitavši, imademo li mi sa to sposobno radništvo, hoće li naš bezum poduzetnik ta poduzeća te konačno bogatizirajući ono glavno pitanje t. j. pitanje sile za pogon svih tih tvornica, tih bezbrojnih strojeva. Dok se u drugim zemljama u prvom redu rešava pitanje pogona te, ako je zemlja siromašna na ugljenu, podižu se ishoditi električne snage, bilo eksploatacijom voda ili upotrebom kćeg goriva, a tek nakon rešenja tog kardinalnog pitanja, prelazi na razvitak druge industrije, dotle se kod nas stvar hvata upravo za protivno konac.

(Svršit će se).

## Glasovi iz općinstva.

### Most na Novom trgu.

Iz dopisa g. načelnika Klečiča (Samob. L. br. 23. i 24. - 1921.) odmah se vidi da im nije cilj ozbiljnost stvari, o kojoj se radi već da boće dopisnik pokazati, kako on znađe ovakoga, koji se samo usudi prigovarati njegovom poslovanju u javnosti, rugtu izvrši i prikazati ga nezalicom i nemiranjem, koji iz objesti prigovara. On moje rečenice izvršava rugtu n. pr. da si kupim bolju svjetiljku i da moji mački malo čudnovato kašlju i t. d. Da li je takovo pisanje dolično jednom zvaniku ku?

Gosp. načelnik umjesto da svoj prijedlog o mostu predloži zastupstvu, navalio je na mene svojim dopisom, kako to ne doliči spram općinara, kojemu uvijek pristoji pravo istaknuti svoje mišljenje u interesu općine.

Kad bih ja zbilja bio to, kako me on boće prikazati javnosti, onda jamačno ne bi

sada vršio razne počasne službe, kao onu mjernoga suca opć. Samobor, zapriječnog vještaka i procjenitelja kot suda, tajnika i blagajnika Lječ povjerenstva, predsjednika suda za suzbijanje skupoće a i dr., jer se za ovaka mjesta troše valjda ozbiljni i savjesni općinari

Kad sam bio načelnikom izgradio sam 2 mosta na Gradni koji i danas postoje, ali nisam digao takovu buru, kako se sada za ovaj diže. Izveo sam kanalizaciju oko školske zgrade i dviju ulica u dužini popriliči 1200 m, u režiji općine, te sam za 60% jeftinije radnje provro nego je troškovnik tehničkog izvjestitelja glasio. To se sve može iz opć. računa vidjeti. Jedino u Gajevoj ulici manjka još i danas nad kraslom pločnik (jer sam ostavio načelničko mjesto, a radnja se nije mogla u to kratko vrijeme dogotoviti) usprkos toga gdje g načelnik u svom dopisu doslovce veli: „Nisam kriv, da je inteligencija nekojih ljudi tako malena i da ne znadu razliku između onoga, što je ružno i lijepo, no moje oko ne pocrnilo ništa ružna“. Tim riječima hitio je sebe uzvisiti u neko nadnaravno biće, dok smo mi drugi daleko za njim zastali.

Gosp. Klečič ustvrdio je u svom dopisu, da pišem sve samo ne o proračunu mosta i da mi je most bio nazgredan, a glavno da mogu navallti na opć. upravu; i da sam onako naprečac nabacio 30000 K i t. d. Ove njegove tvrdnje su bez smisla. Cijeli Samobor znade, da mi je kuća tik tog nesretnog mosta i ako hoću sa kolima do kuće da moram ohići jedan dio Samobora nazme kroz Glavni trg i Rambergovu ulicu, pa mi je stalo do toga da uradem ravno put do svoje kuće. Da nisam samo naprečac nabacio svotu od 30000 K evo dopisniku i javnosti detaljnog računa.

Gradjevinska sekcija izradila je troškovnik za izradbu novog drvenog mosta na K 9.000. Naravno da je u toj svoti zaradunalo i potrebno drvo. U opć. sjednici od 20. VI. 1921 g. načelnik predložio je taj troškovnik sa naročtom izjavom, da su ovo troškovi samo za izgradnju i izradbu drva i mosta dok drvo samo ovdje nije uračunato. - Ja ne ću ovdje nikome suditi, neka sudi javnost i oni kojih se tiče, da li je ovomu nespornumu kriv načelnik, koji je krivo servirao taj troškovnik sa svojom osobnom primjetbom, jer uslijed ovog postupka dolazi se do velike diferencije. Cijeli most bi stajao 90000 K. Jer općina ima svoje drvo koga ne treba dobiti ima se dobiti okruglo 50000 K, pa bi most stajao u gotovu samo 40000 K.

A po predlogu i izjavi načelnika stajao bi most K 140000! Po svemu tome izlazi da načelnik sve moguće načine upotrebljuje da dodje do željenoga betonskog mosta na kojem bi njegovo oko ušvalo.

Ivan Levičar.

(Svršit će se).

## Domće vijesti.

Dar. Siromašnoj djeci samoborske škole darovala je Samoborska Štedionica uime božićnice svotu od 1000 K za nabavu odijela i obuće. Gosp. Ivan Levičar darovao je u istu svrhu 100 K mjesto vijenca na odar pok. F. Praunspengeru.

Za ove darove najtoplije zahvaljuje uprava škole.

Fran Keralt um. tajnik Hrv. slav. gospodarskog društva preminuo je u Zagrebu 28. pr. mj. Kao najpriznatiji i najistaknutiji

stručnjak svoga doba. Vuralit je sa naša gospodarska pitanja stekao trajnih zasluga. On je bio prvi, koji je proučio pitanje filoksere, koja je prijetila da uništi naše vinograde. U mirovini je kroz nekoliko godina živio i u Samoboru, pa je tako dospio u priliku, da je bio gospodarski izvjestitelj našega lista. — Laka mu zemlja!

Za naša zvana darovala je obitelj Petar Trenpo, Zagreb, 200 K, Fanika Padarčić 100 K, Tonika Bičan 40 K, Fistić Julije 100 K, odtprije 21.019 K. Ukupno 21.459.

Odbor zahvaljuje i preporučuje se za dalje milodare. —

Sretno je mjesto, koje ima savjesnu i spremnu požarnu četvu, koja je kadra da obran ljudsko dobro od nesmiljena požara. Taku četvu valja čuvati ko sjenicu oka i poduprijeti je, jer je ona u općem interesu. I Samobor se ne može ni s koje strane potužiti na svoje vrle vatrogasce. Štoviše može da se s njima ponosi. A kako oni 8. o. mj. priredjuju svoj ples, treba da svatko pokazuje kako cijeni i uvažava ovu instituciju čovjekoljubivosti i požrtvornosti ljubavi prema bližnjemu. Što čini gradjanstvo svomu vatrog. društvu, sebi čini!

Polazak plesnih zabava djeci zabranjen. Opazilo se i opet, da neki roditelji vode svoju djecu na plesne zabave odraslih mada se ranije već djeci u školi objavilo, da je njima zabranjen polazak takvih zabava.

Dižimo, da to roditelji čine jedino radi nepoznavanja školskih propisa i nevažavanja opravdanih uzgojnih razloga, koji govore protiv pribivanja djece plesnim zabavama. Radi toga upozorjuj se roditelji na naredbu kr. zem. vlade, odjeia za bogoštovlje i nastavu od 24. listopada 1878 broj 4587, kojom se najstrože zabranjuje prisustvovanje školske mladeži ma kakovim plesnim zabavama, jer se to s pedagogijskih razloga nikako ne može odohriti. Dapače ni ohuka u plesu učenica više djevojačke škole ne smije se stegnuti u večer preko osme ure (naredba vlad. od 28. stud. 1877. broj 4994)

Uprava škole.

Nabavilačka zadruga državnih službenika s. j. održat će konstituirajuću skupštinu dne 6. siječnja 1922. u deset sati prije podne u trgovišnoj vijećnici. Pozivaju se gospoda članovi, da toj skupštini radi važnosti stvari u potpunom broju prisustvuju i izvole. Upisivanje članova, uplatu poslovnih udjela i upisnice obavlja do uključivo 3. siječnja g. Branko M. Belić. Pripominje se, da će pravo glasa imati samo do dana skupštine faktično pristupivši člano i.

Privr. odbor.

Podvrškoj općini za siromašnu školu djecu darovala je Samoborska Štedionica 1000 K. — Poglavarstvo općine Podvrh zahvaljuje na tom plemenitom daru.

Za vatrogasni barjak sakupio je u društvu g. Žerković, a darovao gg. Drag. Baričić 20 K, Stjepan E. es. 40 K, Perdo Ljuština 30 K, Ignac Stiploček 60 K, Nikola Panjek, 60 K, Šaban Petar 40 K Ciglenički Perica 20 K.

Obrtno-radničko društvo „Napredak“ održaje svoju redovitu glavnu skupštinu u nedjelju dne 8. siječnja u društvenim prostorijama.

Akademija Sokola u Samoboru. Sokol u Samoboru priredio je na Stjepanju uveče u Panziji Lavice Akademiju s plesom. Vježbe su vodili članovi, te muški i ženski podmladak, u svemu 7 točaka. Sve su točke

izvedene točno i korektno. Veselost su pobudile vježbe s bučicama, kod kojih su nastupili svi muški članovi od najstarijih do najmanjih. Osobito su iznenadile svojim nastupom članice Sokola, koje nisu bile na programu. Izvele su vrlo lijepo, gotovo savršenu vježbu s činjevima uz pratnju F. nfare. Poslije vježbe bio je izbor najljepše gospojinice te je kao takova izabrana gđica Zlata Rumenić. — Ples trajao je do 4 sata, a Fanfara pojačana članovima iz Zagreba bila je neumorna i vrsna. I materijalni uspjeh je povoljan.

**Za popravak orgulja u franjev. crkvi darovali su:** gđ. Br. Ožegović 100 K, Franjo Kozina 100 K, Josip Finger 200 K, Dragutin Haffner iz Kolinovca 40 K, Većeslav Prohaska 200 K, Dr. Adolf Weber 20 K, Julijo Kassowitz 20 K, Presečki 30 K, H. Šuljak 60 K, Aneta Kovačiček 260 K, Marija Nagode 80 K, Eugen Košak 40 K, Vilim Pavlović 400 K, Nikola Čebučić 100 K, Josip Bišćan 40 K, obitelj Pirnat 100 K, Alojzija Belan 40 K, Rudar 10 K, Stjepan Frest 50 K, Neumann 60 K, Hirschl 100 K, Fr. Filipić 100 K, M. Zjalic, kupač 100 K, E. Wutt 20 K, Mijo Norčić 60 K, Franjo Norčić 50 K, Antun Cril 100 K, Dr. Pešić 20 K, Orešković 40, Frau Hrčić 100 K, Dr. Anger 40 K, Dabac 40 K, Paula Belović 20 K, M. Šošarić 60 K, Martin Schver 200 K, Julio Fistrić 200 K, Domin Josip 100 K, Domin Vjekoslav 12 K, Helena Švarc 40 K. Ukupno sabrano oko 6000 K.

Cijenjenom općinstvu starješinstvo ovog samostana najsrdačnije zahvaljuje, i najtoplije preporučuje za dalje milodare

**Koncert „Jeka“.** „Jeka“ priređuje koncert 15. siječnja. Za koncert vlada veliki interes u građanstvu. Na programu su skladbe Zajca, Eisenhutha, Novaka i Žgouca koje se u Samoboru još nijesu izvodile. —

„Lavica Kino“ prikazuje u nedjelju i siječnja 1922 na Novu godinu Američki šlager „BOKSER“ u 4 čina

**Poštarina i vojnici na vježbi.** Trgovačka i obrtnička komora zagrebačka upozoruju privredne krugove, da je naredbom ministra pošta od 15. studenoga t. g. br. 72.141 određeno, da su pisma vojnih obvezanika, dok su na vojnoj dužnosti, oslobođena od poštarine, a isto tako i pisma koja se njima šalju.

**Izgubljen je šešir kod Sokolske zabave.** — Pošteno se natiznik umoljava da ga preda garderobieru Ivanu Ribariću.

**Nadjen.** Na kolodvoru u Samoboru nadjena je mjera za šetu (Brantwein Wage). Vlasnik ju može podići u upravi našega lista.

**Vojni bjegunac u bijegu.** Žandarmerijska patrola progonila je vojnoga bjegunca Franju Majcena iz Bobovica, pa je ovaj, uvidjevši da će ga patrola doći, u sred polja izao čizme i nastavio bijegom a čizme ostavio na polju.

**Umrli u samoborskoj župi od 1 XII. — 31 XII 1921.** Franjo Budi ml. gostioničar 36 god., Samobor, Anastasija Perjančić, bepraga strahara, 42 god., Samobor, Albin Gatačić, dijete, i dan, Samobor, Ivan Štegar, umir. želj. činovnik, 90 god., Samobor, Anastasija Horvat, seljakinja, 77 god., Oradež, Antonija Leskovic, dijete, 6 mjes. Bregana btr. 20. Mijo Hriber seljak, 25 god., Bregana, Petar Mikalinc, seljak, 26 god., Hrašćina, Imbro Horvat, seljak, 88 god., Oradež, Anastasija Horčić, seljakinja 36 god., Podvrbje, Vđa Jančić, dijete, 7 mjes., M. Jasbina, Josip Bišćan, dijete, 3 dana, Draganić

selo. Teresija Vraneković, seljakinja, 57 god. M. Rakovica, Franca Žbrci, poljodjelka, 71 god., Sv. Helena Dragica Goršek, dijete, 3 tjedna, Bregana, Stjepan Rešetar, dijete 2 mjes. M. Vratnik, Barica Kižlin, dijete, 1 dan, Slava Ora.

**Kradje.** Ivanu Dolinac iz Rakova potoka ukrado je nepoznati počinitelj 20 jelovih dasaka vrijed. 2000 K, a Mijo Perić dvije bukve u vrijednosti od 50 K

Jani Mikuša iz Rakova Potoka ukradjeno je svinjskoga mesa u vrijednosti od 2500 K, te Jagi Perić jedna plaha vrijedna 100 K.

Počinitelji Mijo Ladović i Mijo Perić iz Rakova Potoka uhićeni su. —

Martinu Vrančić iz Domaslovca ukrado su seljaci Juro Obranić, Josip i Franjo Šebek provalom iz kukurušnjaka kukuruza u vrijed. od 900 K.

**Kradja masti.** Ivanu Novačiću iz Rakovića ukrado je njegov sinovac Stefan Novačić 1 kantu sa 45 kg. svinjske masti vrijedne 3475 K. Stefan je Novačić uhićen i predan kr. kot. sudu.

**Pronadjeno razno odijelo** Na štajglu Mare Lenard iz Kerestince ostavio je nepoznati kradljivac raznog novog odijela u ukupnoj vrijednosti od 3860 K. koje odijelo je pohranjeno kod obć. poglavarstva u Sv. Nedjelji.

**Ukradjen kupus.** Mato Škupišk iz Sv. Jane našao je kod krdinara Petra Mavričić u Rakovopotoku pa mu je tom zgodom nepoznati počinitelj ukrado 2 veće kupusa u vrijed. od 350 K

**DRAGICA PUČAR rođ. MATIJAŠČIĆ  
ZVONIMIR PUČAR**  
vjenčani,  
Zagreb, 26. prosinca 1921.

## B. T. Pred Novo leto.

Muzikaši su došli se sata i idu po cesti igrati; nazvečanju novo svim leto pred svakimi čuješ ih vratit.

K večernici svom je zacinkal nahrumelo v crkvu je svera, da čuje za koliko duš se povečala fara tog leta.

A v jutro za kmice dečaki podprii su hže. štacune: gratulanti jako brživi ki imaju svoje račune.

Si ljudi, gdi se zezaneju ti sričmo si leto želju; a nogzna baš takvo bi bilo da v nogi ga v nogim deluju!

**Naučnika** za brijački posao traži Bernard Strovica, Samobor.

## Na članak „Općinski namet.“

Trg. poglavarstvo nas moli da na članak „Općinski namet“ u br. 24 pr. god. radi razjašnjenja interesiranim općinarima uvrstimo:

I.

Kod opć. proračuna uzima se za temelj raspisu opć. nameta drž. izrav. porez, odmjeren za prošlu godinu; no dozvoljeni ostatak nameta raspisuje na tekuću poreznu dužnost, koja je odmjeren u sljedećoj godini, za koju je proračun sastavljen bez ikakova obzira na to, da li je tekuća porezna dužnost veća ili manja od prethodnogodišnje. Tako među ostalima propisuje i naredba kr. županij. obl. u Zagrebu od god. 1893 aš 1. zak. od 6./8. kolovoza 1914 izričito propisuje, da se općinski namet propisati samo na one poreze, koji su posebnom zakonskom ustanovom od raspisa nameta izuzeti.

Do sada nema niti bilo koje zakonske ustanove, koja bi pojedinoga porezovnika oprašala od plaćanja opć. nameta na onaj dio poreza koji je već od prethodnogodišnjega kao što nema zakonske ustanove ni zato, da se porezovniku, koji je prošle godine plaćao veliki a tekuće godine mnogo manji ili nikakav porez, raspise namet na prethodnogodišnji porez samo radi toga, što je taj njegov porez služio za temelj raspisu nameta u prošloj godini kod sastavljanja općinskoga proračuna za buduću godinu.

Jednakim pravilom ima se novomu porezovniku, koji je u tekućoj godini po prvi put oporezovan, bile sa kako visokom svotom — raspisati opć. namet u tekućoj godini usuprot toga, što prošle godine, kad je proračun sastavljen, nije plaćao ni filar poreza.

Evo još jednoga primjera: Samoborska štedionica plaćala je u godini sastavljanja proračuna visoki porez, koji je uset za temelj raspisu opć. nameta u tekućoj godini. U tekućoj joj godini porez nije odmjeren, dakle ni namet raspisan, te je općina uslijed toga u svom računu bila prikraćena. Nastali uslijed toga manjak na opć. nametu, pokrila je općina u sljedećoj godini, kao što bi višak na opć. nametu stavila u obliku blagajničkoga preostataka, kao prihod općine u proračunu za buduću godinu.

## Kuća

u Perkovevoj ulic. na čoklu u kojoj se i danas nalazi, dva stana s nezgodnim prostorijama te jednog člana od dvije sobe na tavana, prodaje se. Uпитati u upravi lista.

**Prodaje se** potpuno uređeni vinograd, oko 1 rot, s travnim grođnjem na Stražniku u Samoboru. Uпитati u trgovini M. Schver, Samobor.

**Dvorkinja** traži uslužbu kroz dan za svaki posao. Barbić, Sv. Helena 9.

## Dobrovoljna dražba.

Dno 6. ožujčnja prodat će se na licu mjesta nekretnim Franje Strmolija iz Samobora i to: u 2 sata popodne oravica Vrbičnica i Brodovnica, u 4 sata popodne kuća i vrt u Bregovitoj ulici 6.

Svim prijateljima, društvima i rođacima koji su našeg milog sina i oca

## Franju Budia ml.

do hladnog groba ispratili, grob vijencima okitili, budi izrečena najdublja zahvala.

Napose zahvaljujemo našem Hrv. Sokolu, koji je pokojniku dao počasnu stražu te g. dru. Isi Pešiću, tajniku Sokola, za njegovu oprosno slovo.

**Tugujući otac i djeca.**

I ako se na ovo pitanje može definitivno t. j. brojčama da odgovori, te nakon izradbe detaljnog projekta i definitivnog proračuna, to se ipak može ustvrditi, da će kao što svjetlo tako i sila za pogon, dobivena od električne centrale, biti znatno jeftinija nego bilo koje drugo svjetlo ili koja druga sila. Stučnjaci koji su to pitanje proučili, došli su do zaključka, da je unim momentom čim se čitava proizvedena električna struja bilo to danju ili noću upotrebi, rentabilitet u u svrhu uloženog kapitala, uz današnjim prilikama odgovarajuće cijenu, za upotrebljenu struju osiguran. Vrednost kapitala u kojem se tu radi, iznosić će po prilici 8 milijuna jugosl. kruna.

Neću da se upuštam u kritiku činjenice, da je nerazumno taj kapital kod nas u Jugoslaviji naći, hoću tek da se pozabavimo samo pitanjem, kojim će se putem i kako uopće doći do toga kapitala. Naši domaći novčani zavodi, onaj faktor u životu narodne ekonomije, koji je drugih naroda ishodite raznih industrijskih poduzeća, taj čimbenik našalost nema razumijevanja, o osjećaju neću ni da govorim, jer neću da budem siniješnim, za najnužnije i najprimitivnije potrebe našeg jednog gospodarskog i industrijskog života sve dotle, dok mu unapred nije osigurana ona dobit, koju mu pruža današnji, abnormalni, bolesni, bankarski i burzovno-spekulativni život. Kad pogledamo bezbroj tih novih industrijskih poduzeća, koja su nakon prevrata nikla onom brzinom i u onom broju, kao što u prirodi niču gijive poslije kiše kad ih tačno analiziramo, onda vidimo, da su to sve produkti gramženja za novcem stvoreni ne na bazi nekog sistema, nego na visokoj konjunkturi pojedinih artikala, koji moraju da se za skup novac importiraju u našu zemlju. Bez reda, bez sistema investirao se kapital u razna poduzeća ne pitavši, imademo li mi sa to sposobno radništvo, hoće li naš konzum podražati ta poduzeća te konačno bogatitirajući ono glavno pitanje t. j. pitanje sile za pogon svih tih tvoraica, tih besbrojnih strojeva. Dok se u drugim zemljama u prvom redu rešava pitanje pogona te, ako je zemlja siromašna na ugljenu, počinju se ishoditi električne snage, bilo eksploatacijom voda ili upotrebom nekog goriva, a tek nakon rešenja tog kardinalnog pitanja, prelazi na razvitak druge industrije, dotle se kod nas stvar hvata uprave za protivni konac.

(Svršit će se).

## Glasovi iz općinstva.

### Most na Novom trgu.

Iz dopisa g. načelnika Kleščića (Samob. L. br. 23. i 24. — 1921.) odmah se vidi da im nije cilj ozbiljacet stvari, o kojoj se radi već da hoće dopisnik pokazati, kako on znače svakoga, koji se samo usudi prigovarati njegovom poslovanju u javnosti, ruglu izvrši i prikazati ga nezalicom i nemirajskom, koji iz objektivnih prigovara. On moje rečenice izvrjava ruglu n. pr. da si kupim bolju svjetiljku i da moji mački malo čudnovato kašlju i t. d. Da li je takovo pisanje dolečan jednom svaniću ku?

Gosp. načelnik umjesto da moj prijedlog o mostu predloži zastupstvu, naval'o je na mene svojim dopisom, kako to ne doliči općinaru, kojemu uvijek pristoji pravo istaknuti svoje mišljenje u interesu općine.

Kad bih ja zbilja bio to, kako me on hoće prikazati javnosti, onda jamačno ne bi

sada vršio razne počasne službe, kao onu mjesnoga suca opć. Samobor, zapriješćenog vještaka i procjenitelja kot suda, tajnika i blagajnika Lječ povjerenstva, predsjednika suda za suzbijanje skupocje a i dr., jer se za ovaka mjesta trože valjda ozbiljni i savjesni općinari.

Kad sam bio načelnikom izgradio sam 2 mosta na Gradni koji i danas postoje, ali nisam digao takovu buru, kako se sada za ovaj diže. Izveo sam kanalizaciju oko školske zgrade i dviju ulica u dužini popriliči 1200 m, u režiji općine, te sam za 60% jeftinije radnje provro nego je troškovič tehničkoz izvjestitelja glasio. To se sve može iz opć. računa vidjeti. Jedino u Gajevoj ulici manjka još i danas nad kanalom pločnik (jer sam ostavio načelničko mjesto, a radnja se nije mogla u to kratko vrijeme dogotoviti) usprkos toga gdje g. načelnik u svom dopisu doslovce veli: „Nisam kriv, da je inteligencija nekojih ljudi tako malena i da ne znadu razliku između onoga, što je ružno i lijepo, no moje oko ne poznasi ništa ružno“. Tim riječima htio je sebe uzvisiti u neko nadnaravno biće, dok smo mi drugi daleko za njim zaostali.

Gosp. Kleščić ustvrdio je u svom dopisu, da pišem sve samo ne o proračunu mosta i da mi je most bio nazgredan, a glavno da mogu navalliti na opć. upravu; i da sam unako naprečac nabrcio 30000 K i t. d. Ove njegove tvrdnje su bez smisla. Čeli Samobor znade, da mi je kuća tik tog nesretnog mosta i ako hoću sa kolima do kuće da moram ohići jedan dio Samobora, naime kroz Glavni trg i Rambergovu ulicu, na mi je stalo do toga da imadem ravno put do svoje kuće. Da nisam samo naprečac nabrcio svotu od 30000 K evo dopisniku i javnosti detaljnog računa.

Gradjevinska sekcija izradila je troškovič za izradbu novog drvenog mosta na K 9000. Naravno da je u toj svoti zaračunato i potrebno drvo. U opć. sjednici od 20. VI. 1921 g. načelnik predložio je taj troškovič sa naročtom izjavom, da su ovo troškovi samo za izgradnju i izradbu drva i mosta dok drvo samo ovdje nije uračunato. — Ja neću ovdje nikome suditi, neka sudi javnost i oni kojih se tiče, da li je ovom nespornumu kriv načelnik, koji je krivo servirao taj troškovič sa svojom osobnom primjetbom, jer valjed ovog postupka dolazi se do velike diferencije. Cijeli most bi stajao 90000 K. Jer općina ima svoje drvo koga ne treba dobaviti ima se odhiti okruglo 50000 K, pa bi most stajao u gotovu samo 40000 K.

A po predlogu i izjavi načelnika stajao bi most K 140000! Po svemu tome izlazi da načelnik sve moguće načine upotrebljuje da dodje do željenoga betonskog mosta na kojem bi njegovo oko ušvalo.

Ivan Levičar.

(Svršit će se).

## Domaća vijesti.

Dar. Siromašnoj djeci samoborske škole darovala je Samoborska Štedionica u ime Božićnice svotu od 1000 K za nabavu odijela i obuće. Gosp. Ivan Levičar darovao je u istu svrhu 100 K mjesto vijenca na odor pok. F. Fraunspengeru.

Za ove darove najtoplije zahvaljuje u prava škole.

Fran Kuraš um. tajnik Hrv.-slav. gospodarskog društva preminuo je u Zagrebu 26. pr. mj. Kao najpriznatiiji i najistaknutiji

stručnjak svoga doba Kuraš je sa naša gospodarska pitanja stekao trajnih zasluga. On je bio prvi, koji je proučio pitanje filoksere, koja je prijetila da uništi naše vinograde. U mirovini je kroz nekoliko godina živio i u Samoboru, pa je tako dospio u priliku, da je bio gospodarski izvjestitelj našega lista. — Laka mu zemlja!

Za naša zvana darovala je obitelj Petar Trenpo, Zagreb, 200 K. Fanika Padarčić 100 K. Tomika Biličan 40 K. Fiačić Julije 100 K, oštprije 21.019 K. Ukupno 21.459.

Odbor zahvaljuje i preporučuje se za dalje milodare. —

Sretno je mjesto, koje ima savjesnu i spremnu požarnu četu, koja je kadra da obrani ljudsko dobru od nesmiljena požara. Taku četu valja čuvati ko sjenicu oka i poduprijeti je, jer je ona u općem interesu. I Samobor se ne može ni s koje strane potužiti na svoje vrie vatrogasce. Štoviše može da se s njima ponosi. A kako oni 8. o. mj. priredjuju svoj ples, treba da svatko pokaže kako cijeni i uvažava ovu instituciju čovjekoljubaosti i požrtvovnosti ljubavi prema bližnjemu. Što čini građanstvo svomu vatrog. društvu, sebi čini!

Polazak plesnih zabava djeci zabranjen. Opazilo se i opet, da neki roditelji vode svoju djecu na plesne zabave odraslih, mada se ranije već djeci u školi objavilo, da je njima zabranjen polazak takvih zabava.

Držimo, da to roditelji čine jedino radi nepotnivanja školskih propisa i neuvažavanja opravdanih uzgojnih razloga, koji govore protiv pribivanja djece plesnim zabavama. Radi toga upozorjuju se roditelji na naredbu kr. zem. vlade, odjela za bogotvornje i nastavu od 24. listopada 1878 broj 4587, kojom se najstrože zabranjuje prisustvovanje školske mladeži ma kakovim plesnim zabavama, jer se to s pedagogijskih razloga nikako ne može odobriti. Dapače ni obuka u plesu učenika više djevojačke škole ne smije se stegnuti u večer preko osme ure (naredba vlad. od 28. stud. 1877. broj 4994)

Uprava škole.

Nabavilačka zadruga državnih službenika u. j. održat će konstituirajuću skupštinu dne 6. siječnja 1922. u deset sati prije podne u trgovačkoj vijećnici. Pozivaju se gospoda članovi, da toj skupštini radi važnosti stvari u potpunom broju prisustvuju izvole. Upisivanje članova, uplatu poslovnih udjela i upisanje obavlja do uključivo 3. siječnja g. Branko M. Bellić. Pripominje se, da će pravo glasa imati samo do dana skupštine faktično pristupivši člano i.

Privr. odbor.

Podvrškoj općini za siromašnu škol. djecu darovala je Samoborska Štedionica 1000 K. — Poglavarstvo općine Podvra zahvaljuje na tom plemenitom daru.

Za vatrogasni barjak sakupio je u društvu g. Žarković, a darovale gg. Drag. Barčić 30 K, Stjepan E. esi st. 40 K, Perdo Ljuština 30 K, Ignac Stiploček 60 K, Nikola Fanjek, 60 K, Šaban Petar 40 K. Cijeloviti Perica 20 K.

Obrtno-radničko društvo „Napredak“ održaje svoju redovitu glavnu skupštinu u nedjelju dne 8. siječnja u društvenim prostorijama.

Akademija Sokola u Samoboru. Sokol u Samoboru priredio je na Stjepanje uveče u Panziji Lavice Akademija u plesom. Vježbe su izvodili članovi, te muški i ženski podmladak, u svemu 7 točaka. Sve su točke

izvedene točno i korektno. Veselost su pobu-  
dile vježbe s bučicama, kod kojih su nastu-  
pili svi muški članovi od najstarijih do naj-  
mlađih. Osobito su iznenadile svojim nastu-  
pom članice Sokola, koje nisu bile na pro-  
gramu. Izvele su vrlo lijepo, gotovo savršenu  
vježbu s činjevima uz pratnju Fanfare. Poslije  
vježbe bio je izbor najljepše gospojinice  
te je kao takova izabrana gđica Zlata Ru-  
menić. — Ples trajao je do 4 sata, a Fan-  
fara pojačana članovima iz Zagreba bila je  
neumorna i vrsna. I materijalni uspjeh je  
povoljan.

Za popravak orgulja u franjev.  
crkvi darovali su: gđ. Br. Ožegović 100 K  
Franjo Kosina 100 K, Josip Finger 200  
K, Dragutin Haffner iz Kalinovca 40 K, Ve-  
ćeslav Prohaska 200 K, Dr. Adolf Weber  
20 K, Julijo Kassowitz 20 K, Presečki 30 K,  
H. Suljak 60 K, Aneta Kovačiček 260 K,  
Marija Nagode 80 K, Eugen Kožak 40 K,  
Vilim Pavlović 400 K, Nikola Čebušnik 100  
K, Josip Biščan 40 K, obitelj Pirnat 100 K,  
Alojzija Belan 40 K, Rudar 10 K, Stjepan  
Fresl 50 K, Neumann 60 K, Hirschl 100 K,  
Fr. Filipić 100 K, M. Zjajić, čupnik 100 K,  
E. Wutt 20 K, Mijo Noršić 60 K, Franjo  
Noršić 50 K, Antun Čizl 100 K, Dr. Pešić  
20 K, Orešković 40 K, Frau Hrčić 100 K, Dr.  
Anger 40 K, Dabac 40 K, Paula Belović  
20 K, M. Šošarić 60 K, Marjan Schver  
200 K, Julio Firsić 200 K, Domin Josip  
100 K, Domin Vjekoslav 12 K, Helena Švarc  
40 K. Ukupno sabrano oko 6000 K.

Cijenjenom općinstvu starješinstvo ovog  
samostana najsrdačnije zahvaljuje, i najtop-  
lije preporučuje za dalje milodare.

Koncertat „Jeka“. „Jeka“ priredjuje  
koncertat 15. siječnja. Za koncertat vlada ve-  
liki interes u građanstvu. Na programu su  
skladbe Zajca, Eisenhutha, Novaka i Žgouca  
koje se u Samoboru još nijesu izvodile. —

„Lavica Kino“ prikazuje u nedjelju  
1. siječnja 1922 na Novu godinu Američki  
šlager „BOKSER“ u 4 čina.

Poštarina i vojnici na vježbi.  
Trgovačka i obrtnička komora zagrebačka  
upozoruju privredne krugove, da je nared-  
bom ministra pošta od 15. studenoga t. g.  
br. 72.141 određeno, da su pisma vojnih  
obvezanika, dok su na vojnoj dužnosti, o-  
proštena od poštarine, a isto tako i pisma  
koja se njima šalju.

Izgubljen je šešir kod Sokolske za-  
bave. — Početnik se nastavlja moljati da ga  
preda garderobieru Ivanu Ribariću.

Nadjeno. Na holodvoru u Samoboru  
nadjeno je mjesto za šestu (Brantwein Wage).  
Vlasnik ju može podići u upravi našega lista.

Vojni bjegunac u bijegu. Zandar-  
merijska patrola proglašila je vojnoga bje-  
gunca Franju Maješana iz Bobovca, pa je  
ovaj, uvidjevši da će ga patrola doći, u-  
ered polja izao čitave i nastavio bijegom a  
čitave ostavio na polju.

Umrli u samoborskoj župi od  
1 XII. — 31 XII 1921. Franjo Budi ml.  
gostioničar 38 god., Samobor, Anastasija  
Perjanč, supruga strožara, 42 god., Samobor,  
Albin Gotičić, dijete, 1 dan, Samobor, Ivan  
Strgar, umir. četj. činovnik, 90 god., Samo-  
bor, Anastasija Horvat, seljotinja, 77 god.,  
Oradea, Antonija Leskovic, dijete, 6 mjes.  
Bregana, Mijo Hribar seljak, 25 god.,  
Bregana, Peter Mihalić, seljak, 24 god.,  
Hrastina, Imbro Horvat, seljak, 55 god., Or-  
adea, Anastasija Novčić, seljotinja 38 god.,  
Podvra. Vid Janić, dijete, 7 mjes., M. Jez-  
blava, Josip Biščan, dijete, 3 dana, Dragonje

selo. Teresija Vranaković, seljotinja, 57 god.  
M. Rakovica, Franca Žbrc, poljodjelica, 71  
god., Sv. Helena Dragica Guršek, dijete,  
3 tjedna, Bregana, Stjepan Rešetar, dijete  
2 mjes., M. Vratnik, Barica Kizlin, dijete, 1  
dan, Slava Gora.

Kradje. Ivanu Dolinac iz Rakova potoka u-  
kradio je nepoznati počinitelj 20 jelovih da-  
saka vrijed. 2000 K, a Mijo Perić dvije bu-  
kve u vrijednosti od 50 K.

Junji Mikuša iz Rakova Potoka ukra-  
djeno je svinjškoga mesa u vrijednosti od  
2500 K. te Jagi Perić jedna plaha vrijedna  
100 K.

Počinitelji Mijo Ladović i Miko Perić  
iz Rakova Potoka uhijeñeni su. —

Martinu Vrančić iz Domaslovca ukradi  
su seljaci Juro Obranić, Josip i Franjo Šebek  
provalom iz kukurušnjaka kukuruza u vri-  
jed. od 900 K.

Kradja masti. Ivanu Novačiću iz Ra-  
kovića ukradio je njegov sinovac Stefan Nova-  
čić 1 kantu sa 45 kg. svinjske masti vrije-  
dne 3475 K. Stefan je Novačić uhijeñen i pre-  
dan kr. kot. sudu.

Pronadjeno razno odijelo. Na štali  
Mate Lenard iz Kerestince ostavio je  
nepoznati kradljivac raznog novog odijela u  
ukupnoj vrijednosti od 3860 K. koje odijelo  
je pohranjeno kod obč. poglavarstva u Sv.  
Neujelji.

Ukradjen kupus. Mato Škupnik iz  
Sv. Jane noćio je kod krčmara Petra Mavra-  
čić u Rakovpotoku pa mu je tom zgodom  
nepoznati počinitelj ukradio 2 veće kupusa  
u vrijed. od 350 K.

DRAGICA PUČAR rođj. MATIJAŠČIĆ  
ZVONIMIR PUČAR  
vjenčani.

Zagreb, 26. prosinca 1921.

B. T.

## Pred Novo leto.

Muzikaši su došli se sela  
i idu po cesti igrati;  
nazvećaju novo svim leto  
pred svakimi čuješ ih vrati.

K večernici zvon je zazical  
nahrumeio v crkvu je svera,  
da čuje za kuliko duš se  
povećala fara tog leta.

A v jutro za kince dečaki  
podprli su hže. šlacune:  
gr. tulanti jako brživi  
ki imaju svoje račune.

Si ljudi, gdi se zezaneju  
ti srćeao si leto željje;  
a bogzaa baš kakvo bi bilo  
da vnoji ga vnojim delju!

Naučnika za brižalj posao traži Bernard  
Širovica, Samobor.

## Na članak „Općinski na- met.“

Trg. poglavarstvo nas moli da na čla-  
nak „Općinski namet“ u br. 24 pr. god.  
radi razjašnjenja interesiranim općinarima  
uvrstimo:

I.

Kod opć. proračuna uzima se za temelj  
raspisu opć. nameta drž. izrav. porez, od-  
mjeren za prošlu godinu; no dozvoljeni os-  
tatak nameta raspisuje na tekuću poreznu  
dužnost, koja je odmjeren u sljedećoj go-  
dini, za koju je proračun sastavljen bez i-  
kakova obzira na to, da li je tekuća porezna  
dužnost veća ili manja od prošlogodišnje.  
Tako među ostalima propisuje i naredba  
kr. županij. obl. u Zagrebu od god. 1903  
aš i zak. od 6./8. kolovoza 1914 izričito  
propisuje, da se općinski namet prepisati  
samo na one poreze, koji su posebnom sa-  
kleskom ustanovom od raspisa nameta iz-  
uzeti.

Do sada nema niti bilo koje zakonske  
ustanove, koja bi pojedinoga porezovnika  
oprastala od plaćanja opć. nameta na onaj  
dio poreza koji je već od prošlogodišnjega  
kao što nema zakonske ustanove ni zato, da  
se porezovniku, koji je prošle godine plaćao  
veliki a tekuće godine mnogo manji ili ni-  
kakav porez, raspise namet na prošlogodi-  
šnji porez samo radi toga, što je taj nje-  
gov porez služio za temelj raspisu nameta  
u prošle godine kod sastavljanja općinskoga  
proračuna za buduću godinu.

Jednakim pravilom ima se novomu po-  
rezovniku, koji je u tekućoj godini po prvi  
put oporezovan bilo sa kakom visokom svotom  
— raspisati opć. namet u tekućoj go-  
dini usuprot toga, što prošle godine, kad je  
proračun sastavljen, nije plaćao ni fiksnog pe-  
reza.

Evo još jednoga primjera: Samoborska  
štedionica plaćala je u godini sastavljanja  
proračuna visoki porez, koji je uzet za temelj  
raspisu opć. nameta u tekućoj godini. U te-  
kućoj joj godini porez nije odmjeren, dakle  
ni namet raspisan, te je općina uslijed toga  
u svom računu bila prikradena. Nastali nalje-  
jed toga manjak na opć. nametu, pokrila je  
općina u sljedećoj godini, kao što bi vladik  
na opć. nametu stavila u obliku blagajničkoga  
preostataka, kao prihodi općine u pro-  
računu za buduću godinu.

## Kuća

u Perkovićevoj ulic. na čokru u bijeloj se i čudan  
salaz, dva stana s nezgodnim prostorijama te je-  
dne od dvije sobe sa terasom, prodaje se.  
Upitati u upravi lista.

Prodaje se potpuno uređeni vinograd,  
oko 1 mil, u branku gradit-  
štem na Stražniku u Samoboru. Upitati u trg-  
vinu M. Schver, Samobor.

Dvorkinja traži službu kroz dan sa svaki  
posao. Barbić, Sv. Helena 9.

## Dobrovoljna dražba.

Dna 6. siječnja prodat će se na licu mjesta  
nakretnosti Franje Strmolija iz Samobora i to:  
u 2 sata popodne oranica Vrbičica i Brodovnica,  
u 4 sata popodne bača i vrt u Bregovitoj ulici 8.

Svim prijateljima, društvima i rođacima koji su našeg milog  
sina i oca

## Franju Budia ml.

do hladnog groba ispratili, grob vijencima okitili, budi izrečena naj-  
dublja zahvala.

Napose zahvaljujemo našem Hrv. Sokolu, koji je pokojniku  
dao počasnu stražu te g. dru. lei Pešiću, tajniku Sokola, za nje-  
govo općinsko slovo.

Tugujući otac i djeca.

Sretno novo ljeto želim svojim  
cijenjenim gostovima, mušterijama, pri-  
jateljima i znancima

**Franjo Tkalić ml.**

Sretnu novu godinu želim svim  
cj. mušterijama, prijateljima i znancima

**Emilija Watt**

Svima svojim gostovima želim  
sretno novo ljeto

**A. Peterkoč**

Sretno novo ljeto želi svim svojim  
mušterijama

**Martin Schirer**

Želim sretnu novu godinu svim  
svojim gostovima i mušterijama

**Kazimir Presečki**

Sretno novo ljeto želi svojim cij.  
mušterijama

**Julijana Ivanušević**

Želim sretnu novu godinu 1922.  
svim svojim mušterijama, prijateljima  
i znancima

**Josip Bračun**

Sretno novo ljeto želi svojim cij.  
mušterijama

**Mijo Bagadur**

Svim svojim mušterijama želim  
sretnu novu godinu

**Franjo Strmol**

Želim sretno novo ljeto 1922.  
svim svojim cij. mušterijama

**Gjuro Žitković**

Svim svojim cij. mušterijama  
i prijateljima želi sretnu novu godinu

**Janko Bišćan**

Starogradska ulica 30.

Želim sretnu novu godinu svim  
svojim cij. mušterijama

**Franjo Kuhar, stolar**

Želim sretno novo ljeto 1922.  
svojim cij. mušterijama

**Hinko Šanti**

Svim cij. mušterijama, prijate-  
ljima i znancima želi sretno novo ljeto

**Josip Bišćan**

Sretnu novu godinu želim svim  
svojim cij. mušterijama

**V. Angera naslj. R. Šik**

Sretnu novu godinu želim svim  
svojim mušterijama

**N. Fanjek, postolar**

Želim sretnu novu godinu 1922.  
svim svojim cij. mušterijama

**Melanija Vuja**

Sretnu novu godinu želim svojim  
cij. mušterijama i gostima

**Franjo Tkalić**

Želim sretnu novu godinu svim  
svojim mušterijama

**Ivan Hubalek**

Sretnu novu godinu želim svima  
cij. prijateljima i mušterijama

**Ivan Bišćan**

muški i ženski krojač

Svim svojim cij. mušterijama  
želimo sretnu novu godinu

**Braća Kornfein**

Sretnu novu godinu 1922 želi  
svim svojim cij. mušterijama

**Bernard Sirovica**

Sretnu novu godinu želi cij. mušterijama  
općinstvu

**„Lavica Kino“**

vlasnik **Kazimir Kopsa**

Želim sretno novo ljeto svim svo-  
jim gostovima, mušterijama i prijate-  
ljima

**Milan Šoštarić**

Svim svojim cij. mušterijama  
želi sretnu novu godinu

**Lovro Zdelar, pekar**

Sretnu novu godinu želim cij. mušterijama

**R. Golubić**

Želim sretnu novu godinu svim  
cij. mušterijama

**M. Herlinger**

Sretnu novu godinu želim svim  
svojim cij. mušterijama

**Ivan Juratović, krojač**

Taborac br. 1.

Sretnu novu godinu 1922. želim  
svim svojim cij. mušterijama

**Jakob Komočar**

košarač, altar i trg. drvene robe

Želim sretnu novu godinu svim  
cij. mušterija

**Vjekoslav Sirovica, krojač**

Sretnu novu godinu želim svojim  
cij. mušterijama

**Milan Drušković, brijač**

Starogradska ulica

Sretnu novu godinu želimo svim  
cij. mušterijama

**B. Lj. Kralj i J. Valković**

vlasnici podružnice B. Kralj i drug

Svim cij. gostima, prijateljima i  
znancima želim sretnu novu godinu

**Lacko Kalaminec, gostioničar**

Sretnu novu godinu želim svim  
cij. mušterijama

**Viktor Pirnat, krojač**

Svim cij. mušterijama i  
prijateljima želim sretnu novu godinu  
1922.

Prva hrvatska parna tvornica voštane robe

**Fr. Wagner**

## CIJENIK

za radnju odijela, ustanovljen prema dogovoru svih  
krojača u Samoboru:

	I. razredna tarifa Kruna	II. razredna tarifa Kruna	III. razredna tarifa Kruna
Sako odijelo	1000	800	600
Žaket odijelo	1200	1000	800
Salonsko odijelo	1500	1200	1000
Frak odijelo	2000	—	—
Zimski kaput dugi	1000	800	600
Zimski kaput kratki	800	700	500
Ogrtač	800	700	500
Radne hlače	300	200	150
Prsluk	300	200	150

Preokretanju pojedinih komada ista je cijena kao i novom.

Samoborska ulica br. 10

**ZORA**

brašno za djecu izvrsna za-  
mjena za maslacovo brašno,  
kojeg se ne može dobiti.

Najfiniji toaletni sapuni, parfemi, Eau de  
Cologne, Salmovil voda za usta, Poisp  
za djecu i t. d.

Ljekarna **Klasić, Samobor**



Čeljusti, naočala, termometri, statla svih vrsta  
dobivaju se kod

Ivana Šušteršič  
Samobor

**Mijo Bagadur**  
manufakturna trgovina

preporučuje svoji bogato opremljeni najbolje vrste  
robu. — Solična podvorna.

Osobite preporuke: za novo pripremljena roba kao  
Šušteršič za odijela, parfemi, celure, celure, celure,  
greda, zimski rubci, majice, poplone, te ostala  
vrsta roba uz najpovoljnije cijene.

**Šušteršič**

Odgovorni urednik: Slavko Šeb.